

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 8. 6 óra 05 perc

Ujítók dicsőségtáblája a Szikra Nyomdában

1956. március 8.

A budapesti Szikra Nyomda minden üzemi részében, a gépteremben, a szerelőteremben, a formakészítőknél, a könyvkötészetben egy-egy kisebb dicsőségtábla van, amelyre a nevezetesebb versenyek utáni felkerül munkáján kitűnt dolgozók fényképe. Most az április 4-i versenyben számos új megoldást alkalmaztak a verseny-nyilvánosság fokozására. Így a legjobbak között részórákat üdvözlő kártyákat küldenek, alkalmaznak a hangos bemondót és élnek a rendelkezésükre álló többi népszerűsítési lehetőséggel is. Ujdonság lesz, hogy egy-két hét múlva külön dicsőségtáblát kapnak a vállalat legjobb ujítói, mivel a jelenlegi versenyszakaszban ezen a területen is további eredményeket szeretnének elérni. Kőkény Imre például azért került a versenytáblára, mert sikeresen oldotta meg az aranyozás gépesítését, Vörös István pedig magaszerkesztett készülőkkal javítja a maganyomás minőségét. Az üzemi bizottság reméli, hogy az ujítók dicsőségtáblája újabb lendületet ad az ujítómozgalomnak. /MTI/

10 éves

Kiállítás rendeznek a korszerű háztartási cikkekből

1956. március 8.

A Belkereskedelmi Minisztérium korszerű háztartási gépekből és egyéb háztartási cikkekből kiállítást rendez a Rákóczi út 3. számú házban. A porzivót és számos más háztartási gépet munka közben mutatják be és ismertetik az egyes gépek sokoldalú felhasználási lehetőségeit. A kiállítás március 17-én nyílik. /MTI/

Ezer csepeli fiatal karneválja

1956. március 8.

Az RM Művek fiataljai március 10-én, szombaton este 8 órai kezdettel "Bacsu a farsingtól" címmel, mintegy ezer ifjúság részvételével nagyszabású karnevált rendeznek az RM Művek Művelődési Otthonában. A karnevál műsorában többi között csárdás- és keringő-verseny, valamint jelmű-verseny is lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 8. 6 óra 10 perc

Már a nőnapra forgalomba hozták a tavaszi bizsu ujdonságokat

1956. március 8.

A bizsu- és ajándékboltok úgy szerezték be a tavaszi készletet, hogy a nemzetközi nőnap alkalmából ajándékozni akarók gazdag választékot találjanak. Az ujszerű, fából, faragott bizsu-árak között van teniszütő, falevél, vadászkalap, labda és sok más tavaszi jellegű apróság. Új kerámia díszek is érkeztek, amelyek az utóbbi időben egyre divatosabbak. A csontfaragások közül különösen szépek a kínai nyakláncok, a karkötők és a kisebb ruhadíszek. Kisebb mennyiségben herendi porcelán díszítéssel is készültek izléeses melltűk. /MTI/

10

Ismét árusítják majd a "10 éves a földművesszövetkezet" cigarettát

1956. március 8.

A földművesszövetkezetek tizedik évfordulójára forgalomba hozott "10 éves a földművesszövetkezet" cigarettát megnyerte a lohányosok tetszését. A SZÖVOSZ megrendelésére a dohányipar elvállalta, hogy újabb huszmillió darabot gyárt belőle s március végén ismét forgalomba kerül ez a cigaretták. /MTI/

A szántóföldekre indultak a Budapesti Gépállomás traktorai

1956. március 8.

A hét elején a Budapesti Gépállomás talajművelő traktorai elindultak a szántóföldekre, hogy a főváros mezőgazdasági kerületeiben a legelső alkalmas napon megkezdjék a tavaszi szántást. Budapest határát öt brigád negyven erőgéppel és számos munkagéppel műveli majd. A legnagyobb, a Bodor-brigád kilenc traktorral Rákospalotára ment. Itt, valamint a XVIII. és a XX. kerületben a talaj rövidesen elbirja már a nehéz gépeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. március 8. 6 óra 15 perc

Hat fővárosi mozi alakítanak át panorámikus filmszínházzá - a fővárosi tanács ötéves mozi-fejlesztési tervéből

1956. március 8.

A mozilátogatók száma hazánkban évről évre növekszik. A budapesti filmszínházknak 1951-ben mintegy 19 millió nézője volt, 1955-ben ez a szám már meghaladta a 32 milliót. Az ötéves mozi-fejlesztési terv összeállításánál figyelembe vették ezt a nagyarányú növekedést is. Az idén - a terv szerint - Budapesten 22 filmszínházban kerül sor nagyobb arányú tatarozásra és felújításra. A második ötéves terv időszakában hat mozi alakítanak át panorámikus - Cinemascope - rendszerű filmszínházzá. A panorámikus vetítés lényege az, hogy a vetítésvásznat oldalirányban szélesítik, így a néző úgy látja a képet, mint a valóságban a környezetet. Újszerű még az is, hogy a hang térhatása.

A Corvin mozi lesz a főváros első panorámikus filmszínháza. Előreléthatólag még ez évben átadják. A következő esztendőben további öt fővárosi filmszínházban - a XX. kerületi Pátrában, a XIX. kerületi Hunyadiában, a XIII. kerületi Kosuth-ban, a X. kerületi Lankás-ban és a II. kerületi Mátyus 1.-ben - átadják meg a panorámikus filmvetítést.

Budapest Fővárosi Tanácsa három új mozi létesítésé is tervezi. Az egyiket a XIX. kerületben építik, a másik a IX. kerületben épülő új lakótelepen, a harmadik pedig az I. kerületben kezd majd meg működését a második ötéves terv idején. Az új filmszínházak átlagos befogadóképessége 500-600 személy lesz. Többmillió forintot használnak fel a tervezésben a meglévő budapesti moziak technikai berendezésének javítására, korszerűsítésére is. Ezen kívül évente átlag három millió forintot fordítanak a filmszínházak épületeinek tatarozására, felújítására. /MTI/

Csütörtöktől három vidéki városban krusztják termékeiket az állami gazdaságok

1956. március 8.

Március 3-tól, csütörtöktől három vidéki városban is krusztják élelmiszereiket az állami gazdaságok. Szegeden, Kecskeméten és Szolnokon központi csomópontokhoz külön osztályon a környéki állami gazdaságok hentesáruit, tejtermékeit, gyümölcs- és zöldségféléit, borait kínálják eladónak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. március 8. 6 óra 20perc

Számos kötettel bővül 1956-ban a Világirodalom Klasszikusainak sorozata

1956. március 8.

Az Új Magyar Könyvkiadó Világirodalom Klasszikusai sorozatában eddig már mintegy 30 kötetet adtak közre a világirodalom legjobb alkotásiból. Az idén a külföldi irodalom további remekművei gazdagítják a sorozatot. Már a közel jövőben napvilágot lát Sienkiewicz válogatott elbeszéléseinek kötet. A híres novellák nagy része eddig nem jelent meg magyarul. A kínai testvérnép irodalmát Lu Hszin, a XX. századi kínai irodalom kiemelkedő prózaírójának elbeszéléskötete képviseli. A könyv Lu Hszin halálának ötfordulójára jelenik meg.

A Heine emlékévként alkalmából közreadják a nagy német költő műveinek két kötetét. Az elsőben költeményei, a másodikban számos prózai írása, politikai cikkei, utirajzai kapnak helyet. Szerepel az ideai tervben Manzoni a jegyesek című regénye, a XVIII. század olasz társadalmáról, Dante isteni színháza, Babits Mihály fordításában és Victor Hugo Nyomorultak című nagy regénye. Deveserri Gábor fordításában adják közre az Iliászt és az Odisszeiát. Részletek látnak napvilágot Firdauszi királyok könyve című művéből és megjelenik a sorozatban Szaltikov-Szedrin A bolsejvics család című regénye. /MTI/

Párosverseny két kiváló budapesti szakmunkás között

1956. március 8.

Szőch Ferenc, a Budapesti Szerszámgyártás furósa versenyre hívta a budapesti üzemek furóseit április 4.-re tiszteletére. Szőch Ferenc felhívására elsőnek Kalmár Zoltán, a Magyar Halványgyár furósa válaszolt.

A két szakmunkás között március 5-én kezdődött meg a némes vetélkedés. Március 5-én Szőch Ferenc 192 százalékot, Kalmár Zoltán 201 százalékot teljesített. Március 6-án Szőch Ferenc 195 százalékra növelte teljesítményét, azonban Kalmár Zoltán is fokozta munkateljesítményét és 205 százalékot ért el. /MTI/

B 6. kiadás

1956. március 8.

6 óra 25 perc

Uj értékelési módszer segíti a Budapesti Sertésvágóhid dolgozóinak munkáját - Márciusban terven felül 345.000 kiló húst adott a vágóhid a lakosságnak

1956. március 8.

Április 4. méltó megünneplésére szép munkasikerekkel készülnek a Budapesti Sertésvágóhid dolgozói. Március első öt napján 345.000 kiló húst küldtek terven felül a kereskedelmnek. A megnövekedett mennyiségű állatazállítmány gyors feldolgozása különösen a vágócsarnoki dolgozók érdeme.

A vágócsarnok négy, egyenkint 38 tagú brigádja egymással versenyez. Versenyüket a hónap eleje óta új módszerű értékelési módszer segíti. A művezetők brigádonként egy-egy kimutatást készítettek, amelyen napokra felbontva feltüntették a márciusi tervet, a felajánlást, a forintértéket és a selejtet. A brigádok teljesítményét naponta értékelik s az eredményeket rávezetik a kimutatásra. Az új módszer előnye, hogy könnyen áttekinthető. Déli 11 órakor már a versenytáblára kerülnek az előző napi eredmények és ismerteti azokat a hangosanbeszélő is.

A vágóbrigádok versenyében jelenleg Tóth Gyula munkacsapata vezet. Márciusra vállalta, hogy terven felül 320 sertést vág, naponként, tizenhárommal többet az előírtnál. A brigád már túlteljesítette vállalását: a legjobb eredményt hétfőn érte el. Ekkor a csapat tőzjelen terven felül 285 sertést vágott, vagyis ezen a napon tervüket 161.7 százalékra teljesítették. A keddi eredmények szerdán déltájban kerültek a versenytáblára. Eszerint a Tóth brigád tovább erősítette vezető helyét, mert 115 állatot vágott le terven felül, ami azt jelenti, hogy 21.984 kiló hússal több kerül az üzletkebe. /MTI/

B 7. kiadás

1956. március 8.

6 óra 30 perc

A fővárosi és a vidéki kirakatrendezők tapasztalatai és eredményei

1956. március 8.

A fővárosi kirakatrendezők kirakatrendezői Budapesti szakember néhány napot töltött vidéki társaiknál. Több kirakatrendezőhelyen, valamint egy-két kisebb községben kirakatot rendezett és tanácsokkal látta el a vidéki szaktársait. Megmutatták például, hogyan lehet elkerülni a szövetek, textilanyagok drótozását, tüzeztét és hogyan akadályozhatják meg a kiállított tárgyak piszkolódását. Ezzel egyidőben több vidéki kirakatrendező Budapesten volt tanulmányutamon. /MTI/

Hetenként négyszer bejárják az üzemet a Rákospalotai Kötőtárugyár DISZ minőségi őrzőbrigádjai

1956. március 8.

A Rákospalotai Kötőtárugyárban többéves nagy tapasztalattal rendelkező DISZ minőségi őrzőbrigádok tevékenykednek. Rövidesen visszavonulnak az április 4-i verseny során különösen kiválóan dolgozók. Négy őrzőbrigád van az üzemben, s ezek mindegyike hetente egyszer tart ellenőrzést. Az általános feladatokon túl a gyár főmérnöke minden alkalommal egy-egy újabb feladatot nehézségre is felhívja a brigádok figyelmét. A gondosan vezetett brigádnaplóba az év elejétől körülbelül 30 olyan feljegyzés került, amelynek hatására megszüntettek egy-egy minőségrontó hiányosságot. A fiatalok ellenőrző utjain felhívják a figyelmet, ha a gyártásnál valahol szennyeződés éri az anyagot, ha a piszkosak a kézikocsik, vagy a különböző munkaeszközök. A verseny eddigi szakaszában különösen Országh Istvánné kártyakészítés és Varga István TDK-brigádja tart ki. Az üzemben ebben a negyedévben 33 új cikk gyártását kezdték meg, s ezek többsége fehér, vagy világos színű kényes gyémántolaj, kardigán, pulóver, mackó és bóbiruha. A minőségifjú ércinek jó munkája jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az üzemi gyártmányainak minősége egyenesen javul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 8. 6 óra 35 perc

Tavaszi vásár a fővárosi szaküzletekben

1956. március 8.

Gazdag választék a cipőboltokban

A fővárosi cipőboltok egy tavaszon sem fogadták még olyan gazdag választékkal a vevőket, mint az idén. A múlt évihez viszonyítva körülbelül husz százalékkal bővült a választék. Többek között tiz olyan új modell is van, amelyeket egyedárusításra vettek át a tanácsi vállalatoktól és a kisipari szervezetektől. Ezekből csupán száz-félszáz párat hoznak forgalomba. Igen szépek a gojzerverrott női regatta cipők, a fekete és bordószínű műanyagból készült olcsó női szlipp-szandálok. A Váci utcai gyermekcipő szaküzletben és több áruházban nyersgumitalpas gyermekcipőket árusítanak.

Tavaszi nagy-takarításhoz készültek a Háztartási Boltok

A Háztartási Boltok forgalmában is mindig fellendülést hoz a tavasz. Az idén is elsősorban a tavaszi nagy-takarításhoz szükséges tisztítószeres beszerzésével és több új cikk forgalomba hozatalával készültek fel. A mosóporok közül bőven áll rendelkezésre a selyemhez és gyapjuhoz szükséges "Tisztaság"-ból, a gyorsabb mosáshoz bevált "Rapid"-ből és az egyre keresettebb "Duna" mosógépporból. Kellő tartalék van a Német Demokratikus Köztársaságban gyártott FINT mosóporból is. Megfelelő készleteket szereztek be az kátek padlóbeeresztő anyagokból, butorpasztából és ismét forgalomba hozzák az ugynevezett emeletes padlókefét. Ennél a tulajdonképpeni keféét egy vékony lemezzel kettősosztják, s amikor az alsó rész elkopott, csak le kell venni a lemezt, s a kefe tovább használható. Bőven ellátják az üzleteket szalmiászszzszel, az egyre kedveltebb alumíniumedények tisztításához a pedig Aluvimm néven új tisztítószeret hoztak forgalomba.

Nyolc színárnyalatban készül a Gardenia ruzs

Az illatszerboltok elősorban parfümből és kölnivizből szereztek be jelentős készleteket. A húsvéti locsolkodók számára máris árusítják a különféle kölnivel töltött üvegeket. Az Illatszerbolt Vállalat saját üzemében Gardenia néven nyolc színárnyalatban újítja zsiros ruzszt készítenek, amiből a tavaszi időszezonra ötezeret tokban, ötezeret pedig tetétként hoznak forgalomba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 8. 6 óra 40 perc

/Tavaszi vásár. . . folyt./

Élénkül a forgalom a sportszerboltokban

A tavaszi cikkek vásárlóinak többsége most a turisztika körvelői közül kerül ki. A sportboltok több mint tízezer hátizsákos tartanak raktáron. 87.50/- árusítanak gyermek hátizsákokat. Lényegesen olcsóbban kapható a vízhatlan turistahátizsákok is. Kellő készlet van a közkezdelt durábel magassáru és félcipőből, sportharisnyából, zokniból és különböző ruházati cikkekből. Többek között harmincezer háromnegyedujjas ugynevezett "Garbo" mezt hoztak forgalomba 60-65 forintos áron. Bőve választék a végignyitós ballonnellényekből, kétoldalt hordható ballon-szövet női bluzból és ballon düftin mellényekből is. /MTI/

/forintért

Új alkotásokon dolgoznak képzőművészeink

Ernő

1956. március 8.

Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Herman Ottó, a nagy magyar természettudós szobrán dolgozik. A szobrot a Hazafias Népfront miskolci városi bizottság állítja fel Miskolc egyik terén. - Mikus Sándor Kossuth-díjas szobrászművész, érdemes művész kígyóval küzdő, 230 méter magas női figurát mintáz a Pest megyei Gyógyszertár Vállalat Úzsoki utcai telepére. - János szobrászművész befejezte a könnyűipari Minisztérium megbízásából a budapesti Pipacs Selyemszövőgyárnak készített szobra megintázását. A szobor végleges kivitelezésére és felállítására még az évben sor kerül. - Bóciné Edik Magda fiatal szobrászművésznő a badafai Kőolajtermelő Vállalat részére készít szobrot, amelyet ugyancsak ebben az esztendőben helyeznek el a vállalat művelődési háza előtt. - Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész, érdemes művész az Inotai Erőmű könyvtártermék 10 x 12 négyzetméteres freskójához készít vázlatokat és katonákat. - Csernus Tibor festőművész ebben az évben festi meg a selypi általános iskola falára az secco /száraz vakolatra festett/ faliképet, amelynek terve a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon látható. - Szabó Vladimir festőművész hat pannót készít a várpalotai Korona szálló részére. A király király korabeli jeleneteket ábrázoló képeket ebben az évben helyezik el a szálló cukrászdájában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956. március 8.

6 óra 45 perc

A pártszervezetek segítik a DISZ-oktatást

1956. március 8.

Az 1955-56-os DISZ-oktatási évben a fővárosi üzemek fiataljai közül mintegy huszonezren tanulnak a petőfi-iskolák I. és II. évfolyamain. Az előző évhez képest megkétszereződött az oktatásat minden kerületben és üzemben hatékonyan segítik a pártszervezetek.

Az ifjuniorkák oktatását végző mintegy 1800 propagandista jelentős részét az üzemi pártszervezetek adják át a DISZ-nek. Ezek a kommunisták színvonalas előadásokat tartanak a petőfi-iskolák tananyagából, s ezenkívül érdekes rendezvényekkel igyekeznek vonzani a tanfolyamokat. Az RM Művek DISZ-szervezetei 50 pártmunkást kaptak segítségül a petőfi-iskolák vezetésére. A hallgatók számára közös mozi-, színház- és múzeumlátogatásokat szerveznek. A Féműben például közössen megnézték és megbeszélték a különös ismertetőjeli című filmet, a szerszámgépgyáriak a Hadtörténelmi Múzeumba látogattak el. Az Acélműben fényképes albumot készítettek a hallgatók az anyaghoz, régi röplapokat és újságokat gyűjtöttek össze. Mind több üzemi ifjúsági körösi fel a Magyar Dolgozók Partja Központi vezetősége párt-történelmi intézetét, ahol munkásmozgalmunk harcok hagyományait tanulmányozzák.

A kerületi pártbizottságok is sokoldalúan támogatják a DISZ-t az oktatásban. A X. kerületi pártbizottság például szakcsoportot hozott létre a petőfi iskolák segítésére. Tiszonóttagu ellenőrző gárdát is szerveztek, amely rendszeresen foglalkozik a DISZ oktatásmunkájával. továbbá eszmélet és módszertani kérdésekben segíti a propagandisták felkészülését. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956. március 8.

6 óra 50 perc

A tömegek zenei nevelését segíti a Magyar Zeneművészek Szövetsége fiatal előadóművészekből álló csoportja

1956. március 8.

A Magyar Zeneművészek Szövetségének előadói osztályán belül ötven élvonalbeli fiatal művész csoportot alakított. Számosan közülük nagy nemzetközi versenyeken szereztek dícsőséget hazánknak /Frankl Péter, Gabos Gábor, Kovács Dénes, Vadas Ágnes, Vásáry Tamás, stb./, többeket pedig a hazai koncerttermekből, operaszínpadokról ismer a közönség /Sándor Judit, Jlosfalvi Róbert, Tomássy Éva, Kertész István stb./

Nemes cél: a tömegek zenei nevelése, s a zeneirodalom remekműveinek terjesztése lelkiesíti a szövetség "ifjú gárdáját". Nem könnyű feladatra vállalkoztak. Átnézték több budapesti művelődési otthon két-havi műsorát, s azt tapasztalták, hogy a komoly zene elszárván teljesen kiszorult a programból. Egyes otthonvezetők azt mondják erre, "a komoly zene nem vonz olyan telt házakat, mint a vidám könnyű műsorok." Ez a látszólag egyszerűbb megoldás jelentős kárt okoz a tömegek zenei izlésének fejlesztésében. A zenei szövetség fiatal művészcsoportja éppen ezért elhatározta, hogy a Népművelési Minisztérium, a DISZ és a SZOT segítségével összehívja 15 nagy budapesti művelődési otthon vezetőjét, szakfelelősét, hogy megbeszéljék a tömegek zenei nevelésének kérdéseit. Az ifjúsági csoport tagjai többféle mintaműsört állítanak össze, s azokat bemutatják az otthonvezetők előtt. A műsorokat közérthető, szórakoztató és tanulságos ismeretanyagokkal foglalkoztatják egységes keretbe. Hivatott művészek magasrendű művészetét a biztosítják arra, hogy a tömegek a legjobbat kapják. Hasznos ez a kezdeményezés a művészeknek azért is, mert élő, közvetlen kapcsolatba kerülnek a dolgozók százai-val, ezreivel, hiszen a szereplések előtt ellátogatnak majd az üzemekbe is, hogy egy-egy műsor részleteit megbeszéljék. /MTI/

...

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 12. kiadás 1956. március 8. 6 óra 55 perc

Több mint 600 nőidől ez a munkafelajánlása a Ganz Vagon és Gépgyárban

1956. március 8.

A Ganz Vagon és Gépgyár naponta megjelenő versenyhíradóján és a hangbeszélő adásiban mind gyakoribb a női név. A gyárban nem kevesebb, mint 613 nődolgozó tett munkafelajánlást a nemzetközi nőnap és Április 4-e tiszteletére és a versenyjelentések már a vállalkások teljesítéséről szólnak. A hangos versenyhíradó szerdai adásában az 534-es vagonasztalos-műhely nődolgozóinak munkájáról mondta a legtöbb díszértelem. A fényezőnők az elmúlt napokban valamennyien túlteljesítették tervüket és agyikük munkájának minősége ellen sem volt kifogás. A legnagyobb elismeréssel Gelenosér Istvánnét és Mészáros Katát illették. A két kiváló fényezőnő a csehszlovákia részére készülő motoroskoosik fényezésénél már három napos előnyt szereztek. Elismeréssel szőlt a gyári rádió Csóka Gyuláné lakatos szorgalmáról is. Csókané eddig 95 százalékot ért el, a nemzetközi nőnap tiszteletére 120 százalékra növelte termelését. /MTI/

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 13. kiadás 1956. március 8. 11 óra 40 perc

A városlotai víjáriskola ötventagú kutató csoportja segíti a több mint 600 éves I. tyús-vár feltárását

1956. március 8.

A városlotai víjáriskolában ötventagú kutató csoport alakult a híres I. tyús-vár emlékeinek feltárására. A XV. század derekán épült városlotai vár, - a tőle hat kilométerre fekvő városlotai vadászkezdéllyel együtt, - I. tyús király egyik kedvelt tartózkodási helye volt, a török hódítás elleni harcok idején pedig a Közép-Dunántul erős végvára. Az ezóta több ízben restaurált várat a második világháború pusztításai, majd az idő viszonyok miatt alaposan megrongálták, jelenlegi állapotában csak néhány helyisége használható.

Városlota városfejlesztési terve szerint az ártókos emlékeket rövidesen újból restaurálják és kulturális emlékműveket helyeznek el benne. A víjáriskola tanulóiak egy lelkes csoportja vállalta, hogy hozzájárul ehhez a munkához: eltakarítják a várban az évek során összehalmozott szeméttel, törmeléket, hozzáférhetővé teszik az eldugottabb helyiségeket. A takarítás során több, a régi századokból való használati tárgyat, török fegyvereket, kő- és cserépedényeket találtak. Ezeket az MTI-iskola régészeti szakjára gyűjti össze, hogy majd a muzeológusok rendelkezésére bocsássa.

A feltárás során a víjártanulók alaposan megismerkedtek a vár és a hozzáfűződő népi és események történetével. Sok előadást hallanak I. tyús király koráról és Thury György várkapitány hőstetteiről, aki a városlotai várból több ízben verte vissza a törökök támadását. A város idős lakóitól gyűjtik szokatlan érdekességeket is, amelyek sajtóhagyományként maradtak fenn a régi századokból.

A fiatalok most kezdték meg annak a hat kilométeres körútnak a feltárását, amely annakidején feltételezhetően összekötötte a városlotai várat és a pusztapolotai kastélyt. Az ifjú kutatók lelkesedését látva, a helyi furó vállalat vezetői megígérték: furógépet bocsátanak rendelkezésükre, amely jelentősen megkönnyíti majd munkájukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 március 8

11 óra 10 perc

Negyvezzer munkásról ajánlottak fel iskolák dolgozni városok szépi-
tisre

1956 március 8

Március végén tárgyalják iskolák az évi köznevelési-
törvényt. A törvény készítése a lakosságot is foglalkoztatja:
néhány vállalatban csaknem 150 munkásnak ajánlották el a dolgozni,
hogy mit szeretnének. A kisvállalatokban csaknem 10.000 dolgozó
vett részt - s mintegy 40.000 munkásról ajánlottak fel a város
szépitésére. A IV. kerületben például az általános iskolát bő-
vítik a köznevelési törvény végrehajtása során. A szállói munka-
közösség és a tanács tagjai a szak- és szakközvetítő szűk körből
elválik, a városi tanács a megfelelő építkezéseket biztosítja.
Egy-egy tanács tag 150 óra társadalmi munkát vállalt, hogy a bőví-
tés már a nyáron elkészüljön.

A köznevelési törvény megvalósítására iskolák
városi tanácsok a városi vállalatok városi munkásokkal, az ad-
práriumokból és egyéb bevételekből mintegy 3.5 millió forintot biz-
tosít. /MTI/

Hárminckét tanterem iskolák épül szétvárosokban

1956 március 8

Szétvárosokban általános iskolák tanulnak az új
évről-évre emelkedik és eddig épült husz, illetve tiztanterem
iskola városi munkásokkal, szakközvetítő, illetve újabb iskolák
építése. A városi tanács javaslata alapján a technikai városok
között az idén elkezdik az új, már nemzeti iskolák építését. Az is-
kolákban 32 tanterem, két tanterem, számos szakköri helyiség és
tanulmányterem lesz. /MTI/ /munkások szakközvetítő és előzetesen,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 március 8

11 óra 45 perc

Zala megye munkások sora készülnek Tanyagazdaságra

1956 március 8

Április 25-én lesz Zalka Máté születésének 60.
évfordulója. Ebből az alkalmából szülőfalujában, Tanyagazdasá-
gon a párt, a tanács, a tömegszervezetek és szomszédos falvak
művészeti együttesei közreműködésével negyszázötven munkás
ünnepséget tartanak. Az ünnepség a község központi részén
egy széles utcát lesz parkosítanak, s az így kialakított területet
Zalka Máté utjának nevezik el. Az ünnepség előkészületei már megkezd-
ődtek. /MTI/

A munkahelyek parttalánításának megoldásán dolgoznak a Beromendi
Üzemtől váró munkások klubjainak dolgozói

1956 március 8

A Beromendi Üzemtől váró munkások a felkészülés
a munkahelyszerepre emelkedett. A növekvő feladatok a dolgozók tech-
nikai tudásának további állandó fejlesztését követeli. Ezért a
klub vezetősége az elmúlt év végén munkások klubot hozott létre,
ahol több mint félszer kötetlen negyven és idegennyelvű szakirad-
lak áll a dolgozók rendelkezésére. Ezenleg 60 munkások dolgozó
tagja van a klubnak. A legképzettebb klubtagokból megalkult az
építési Tudományos Egyesület helyi csoportja. Felkészültek
a munkahelyek parttalánításának megoldására keresik. A napokban
megkezdődött a parttalánítási munkák elvégzéséhez szükséges szak-
terem felkészítése. A klub tagjai az üzemi munkások érdekeire
tervezően rendszeresen ismertetik munkájuk eredményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

19. oldal

1956 március 8

4 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 8-án, esütörtökön délután:

Az éjszakai lehülés erősödik

A La Manche-csatorna felett kialakult anticiklon keleti oldalán hideg sarkvidéki levegő nyomul dél felé és ma reggelre keresztülmegy Lengyelországon, előreszította a Kárpát-medencét is.

Hozánkban szordán jobbra került volt az ég és sokfelé mecsétt az eső. Délután a megújult széllel érkező hideg levegő hatására fokozatosan csökkent a hőmérséklet és többfelé voltak hószórások. Legközelebb a hőmérséklet már általában észeken 2-5, délen 5-8 fokra csökkent, de éjszaka fagyok alakultak ki. Az éjszakai lehülés mínusz 3- mínusz 7 fókig terjedt.

Budapestben szordán a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fokra, a lényegesen napi középértéke 1,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben esütörtökön 12 órákor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tartáshoz viszonyított lényegesen 765 mm, gyengén emelkedő irányú.

Várható időjárás pontokon estig: változó felhőzet, több helyen kisebb hóvadás, helyenkint még élénk északi szél. Hideg idő.

Várható legracsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 5- mínusz 8, helyenkint mínusz 8 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pontokon mínusz 1 - plusz 2 fok között.

A fűtés alapjait szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

19. oldal

Borsod, kérés

1956 március 8

4 óra 11 perc

Fennel"szövetkezeti vándorkiállítás Borsod megyében

1956 március 8

A Borsod megyei tanács fennel"szövetkezeti vándorkiállítást szervezett, amely számos tablettal, rajzzal, grafikonnal, fényképpel szelvélteti a megye legjobb társasgazdaságainak termelési módszereit, eredményeit, fejlődését és bemutatja a társasgazdaság életét is. Az összképzést először Fiszahalom teszti állomáson, majd utána indítják a megye többi községében is. /MTI/

Kecskeméti kukkás szta, melo"gyi keretta-répa és piros hancs-rotok érkezett esütörtökön a fővárosba

1956 március 8

Esütörtökön reggel 266 mázsa elsőrendű, minőségi sár és zölde színű kukkás szta érkezett a Kecskeméti Földművelésügyi szövetkezetből. A gyulai prim"rkertészek 500 esemé piros hancs-rotot, a Csepel-szigeti kertészek 1500 esemé zölde színűt, a zuglói kertészek pedig 400 esemé melo"gyi keretta-répat szállítottak a kecskeméti csarnokokba és a nyílt piacokra. Ezenkívül még a következő áruk érkeztek a fővárosra: 400 mázsa burgonya, 80 mázsa vöröskukás szta, 240 mázsa leveses wéló sárfehér, 160 mázsa szárazbél, 400 mázsa csiperkegomba és 380 mázsa Jánoshán. /MTI/

Közvetlen haldon termesztenek kételyi "Aranyözön" kukoricafajtát Baranyában

1956 március 8

A múlt évi közgazdasági Kiállítás negyedik díjnyertes kukoricafajtája, a haldonként csaknem 60 mázsa hozást hozó kételyi "Aranyözön"-t, ebben az évben közelebb haldon termesztenek Baranyában. A kételyi December 21. Tsz.-hoz - ahol Keszepovics András Kossuth-díjas Tsz.-elnök tanyáztotta ki a kiváló kukoricafajtát - eddig 1200 megrendelés érkezett.

/Földt.köv./

/Közérdeklődés... Folyt.

A márciusi járás területei "szövetkezetei például két vagy három "Aranyözön" vetőgépet vettek. A kisebb tölteket 28 sztrondal "nok" és megküldték, míg a nagy "rendelések kielégítésére a következő hetekben gazdasági világtársaságok probecsináztatás után kerül sor. A töltelemán számos terület "szövetkezeti" tag és nyilvános gazdasági létesítéstől el a kétélyi - ecember 21 Tsz-ke, ahol kélőés gondoskodik tanulmányozás "Aranyözön" termesztésének a retotechnik jít. /MTI/

A gépek segítségével felállítják a traktortekarítanak meg a Pórsági Állami Gazdaságban

1956 március 8

Hovos meze egyik legjellegesebb gépesített gazdaság a Pórsági Állami Gazdaságban, már megkezdte a tavaszi gépesítést. A gazdaság vezetői csütörtökön újabb átvizsgálják a traktortekarít, a munkagépeket, hogy az esetleges rejtett hibákat is kijavítsák. Nagy szükség van a gazdaságnak a kifizestelen gépekre, mert az idén a szántóföldeknek csaknem 80 százalékát művelik géppel. Egyes növények munkafolyamatait a talajelőkészítéstől a betakarításig gépesítik. A 400 hold kukoricát - amelyből 200 holdat gépezetesen vetnek - Zetor vintátorok segítségével előkészítik és a szántás után kombájnnal bekebelezik. A cukorrépat, valamint a töltelemán a szántás után géppel ültetik, előkészítik, és a "hiemelt" segítségével szedik fel. Használják a gépesítést az eretást is. A 1900 hold búza-, árpa- és nagvetést hat kombájnnal és nyolc kévelővel eret-géppel végzik le. Ezenkívül 220 hold szilvákukoricát és 600 hold szilvákukoricát betakarítását gépi fűkocsival könnyítik. A haroktan új gépek érkezését is várják, többek között két Zetor traktort és is három kombájnnal bővül a gazdaság gépparkja.

A gépek segítségével megkezdik a termelési zónát, három jellegesebb zónát is megkezdtek. Hisszámították, hogy a gépi munka fokozott alkalmazásával a múlt évhez viszonyítva felállítják a traktortekarítással a termelési önköltségét. /MTI/

Brigádszállásokra vonulnak a gépállomások dolgozói

1956. március 8.

A gépszemlék befejeztével a gépállomásokon gyorsan pótolják a javító munka során ejtett hibákat, majd a brigádok tavaszi szállásaikra vonulnak, hogy amint az idő megengedi, azonnal hozzákezdhessenek a szántás-vetéshez. Az agrónomusok a határt járják, vizsgálják az őszi vetéseket és a talaj állapotát, a traktorosok pedig a dolgozó parasztoknak segítik a tavaszi előkészületekben.

Előretekintenek a munkatervet Balatonkilitin

Csütörtökön reggel termelési értekezletre gyűltek össze a Somogy megyei Balatonkiliti Gépparkosok dolgozói és megbeszéltek a tavasszal rájuk váró feladatokról. Valamennyi brigád és traktoros kézhez kapta a felbontott munkatervet, s így tisztában vannak vele, hogy az őszi éven át hol, milyen munkát kell elvégezniük. A dolgozók jegyzőkönyvileg átvették a gépeket, felszereléseket, majd a déli órákban kivonultak tavaszi szállásaikra.

A megyében a jövő héten már valamennyi erőgép megérkezik a földekre.

Kivonulás után határszemle

Szabolcs megye öt gépparkján csütörtökön reggel utra indultak a traktorosok tavaszi brigádszállásaikra. Elsőnek a kölcsei traktorosok érkeztek pihenőhelyükre. Felkeresték a kölcsei Petőfi Termelési Szövetkezet agrónomusát és határszemlét tartottak. Megállapították, hogy melyik dűlőn kezdhetik meg leghamarabb a munkát.

A nyírtaleki traktorosok sem várják tétlenül a jövőt. Használt gumikerekeket traktorral hordják a trágyát a sóstó-hegyi Vörös Csillag, a nagyceskereszi Új Élet és a badótkori Szabad Nép Tsz. homokos talajára. Az agrónomusok véleménye szerint néhány nap múlva meg lehet kezdeni a szántást és a vetést.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. március 8.

15 óra 05 perc

/Brigádszállásokra...1.folyt./

Harminc traktorbrigád érkezett a Vas megyei földekre

Vas megyében eddig mintegy harminc traktorbrigád felelt meg a tavaszi szállását. Az agrármunkások és a brigádvezetők napról-napra figyelemmel kísérik a kolépszásokat és a talaj állapotát. Különösen fontos ez a Kenyeri Gépállomás körzetében, mert az elmúlt években is ott a környéken kezdhetők meg először a munkák. A szakemberek számítása szerint hétfőn - ha addig nem esik - hozzá lehet látni a sinitőzéshez. Addig is öt vontatójakkal trágyát hordtak a területészívvezetkeztek földeire.

Jól felszerelt brigádszállások várják a traktorosokat Talna megyében

Talna megyében a bonyhádi és a balassagyári traktorosok a csütörtöki napon kivonultak brigádszállásokra. A szállásokat jó előre rendelték a tisztviselőkkel, munkásokkal együtt el. A Balassagyári Gépállomás kilenc közszolgálati pihihőzt, kőművesváltót is látogatott. Ezek szállásán szőlő a rüdi, három pedig telefonnal is ellátott, mert azok nagyon távol esnek a központtól. Úgy számítják, hogy a napsütéses délutáni területeken a hét végén megkezdhetik az őszi vetések fejtőműveit és a talaj sinitőzését.

Hévesben kár szántarok

Héves megyében szintén brigádszállásokra vonulnak a traktorosok. Elfoglalták helyüket a déli traktorosok is. A megtörtént munkákkal munkám alkalmas földet is találtak. A Gyöngyöspatai Kossuth Termelőszövetkezet déli fekvésű földein szardán és csütörtöki napon traktorral egész nap szántottak. Ezekettől a földet készítették elővetésre. Még néhány nap és a délszele, homokos területeken a többi brigád is munkához lát.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. március 8.

15 óra 05 perc

/Brigádszállásokra...2.folyt./

Forgetják már a talajt a Szentgyörgyhagy tetején

A Badaacsonyi Állami Gazdaságban tavasszal husz holdon telepítettek szőlőt. A szentgyörgyhagy üzemegységben a hegyek déli lejtőjén már annyira megszikkadt a homokos talaj, hogy megkezdhetők a föld forgatásai.

Csütörtöki reggel a Keszthelyi Gépállomás lánctalpas traktora hatalmas két húzva maga után, munkához látott. A hatvan centiméter mély barázdát csak öt centis fagyréteget kellett áttörnie. Ezzel könnyen boldogult, s így zavartalanul dolgozhatott./MTI/

Újabb három nődolgozó érte el a Pápai Textilművek MNDSZ brigádjában a kiváló dolgozó szintet

1956. március 8.

A pápai Textilművekben a közelmúltban három MNDSZ brigád alakult, amelyek a Nemzetközi Nőnap tiszteletére ünnepi munkákat kezdeményeztek. Március 8-át mindhárom brigád tagjai tervteljesítéssel köszöntötték.

A leosztott teljesítménnyel az 1. számú szövődő árutisztító brigádja büszkélkedhet. Ez a brigád Rágyák Mihályné irányításával tisztítja a leosztott végék hűtés részeit, hogy a kikészítő üzemi részük maradjon tisztán, tiszta textília kerüljön. A brigád nevével a teljesítménye február első hetétől március 8-ig 112 százalékos. Az itt dolgozó fiatalok közül az elenjarók segítségével hárman érték el eddig a kiváló dolgozó szintet. Céljuk az, hogy április 4-re a brigád minden egyes tagja a "szakma kiváló dolgozója" legyen./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 március 8

11 óra 10 perc

Dicsőségnyvbé írták a legjobb egyetemi hallgatók nevét Pécsen

1956 március 8

Pécsen az egyetemi és a főiskolai DISZ-bizottság versenyt kezdeményezett az évfolyam legjobb hallgatója, illetve a DISZ-csoport legjobb hallgatója cím elnyeréséért. A versenyhez mintegy másfél ezer jogász, orvos és tanárjelölt csatlakozott. A félévi vizsgák eredményei, valamint a társadalmi munka és az állatápolás megítélése figyelembevételével a verseny most értékelte a résztvevőket. Tizenegy diák nyerte el az évfolyam legjobb hallgatója címet, hatvan pedig a DISZ-csoport legjobb hallgatója cím birtokosa lett. Az egyetemi fiatalok közötti vetélkedés jó hatása megmutatkozott a félévi vizsgaeredményekben. Az idén a tavalyival szemben felére csökkent a törlendők, valamint az elégtelenül vizsgálóknak száma, ugyanakkor a jelesek száma hat százalékkal emelkedett. Az évfolyam legjobb hallgatója tiszteletére csütörtökön ünnepséget rendeztek, novellát bírálták az egyetemi és főiskolai DISZ-szervezetek dicsőségnyvbé és pénzjutalomban is részesítették őket. /MTI/

Székesi diákok Pécsen

1956 március 8

Az egyetemi nyílt napok keretében a pécsi orvostudományi egyetem is vendégül lát olyan leendő orvostudós fiatalokat, akik az orvosi pályát választják hivatásul és tanulmányi úton a pécsi egyetemen kívánják folytatni. Az első látogatók a kaposvári inácziumi nagrodikesei voltak, csütörtökön pedig székesi gimnazisták tekintették meg az orvostudományi egyetem intézeteit, ismerkedtek az egyetemi élettel. A későbbi napokban a nagykanizsai és a soproni gimnazisták várják újabb diáklátogatókat az egyetemre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 március 8

15 óra 30 perc

Felszabadulási hónapot tartanak a nográdi szénmedence DISZ-szervezetei

1956 március 8

A Nográdi Szénbányászati Tröszt DISZ-brigádjai az év első két hónapjának tervén felül 6568 tonna szenet váltaláltak április 4. tiszteletére. A legfrissebb értékelés szerint örömmel jelentették, hogy már a felszínre küldték a tizezredik tonna előirányzatot felüli szenet. Az ifjú bányászok azonban még szűbb eredményekkel akarják köszönteni hazánk felszabadulásának 11. évfordulóját. A kányási bányász DISZ-szervezete megfogadta, hogy április 4-ig felszabadulási hónapot tart. A fiatalok a termelés 10 százalékos növelésén kívül szem előtt tartják a gazdaságosságot és anyagmentő brigádokat alakítanak, csökkentik a gépkiesést és a kirebolt bányafának a felét ismét felhasználják. A kányásiak felajánlásának gyorsan híre kelt a szénmedencében és csütörtökig valamennyi bányász DISZ-szervezete elhatározta, hogy csatlakozik a kezdeményezéshez. A salgótarjáni járás DISZ-bizottsága a DISZ-szervezetek versenyének első öt helyezettjét rádióval, asztali tenisz- és röplabda felszereléssel, kiskönyvtárral és sakktáblával jutalmazza. /MTI/

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

1956 március 8

elhatározta, hogy 1956-tól kezdődően évente 30.000 forinttal jutalmazza azt az írót, aki a legjobban ábrázolta művében a munkások életét, a munkásmozgalmat. A jutalmat minden év decemberében ítéllik oda. /MTI/

Csütörtökön 16 könyvkiállítás nyílt Komlón

1956 március 8

Az I. SZEM alkalmából a komlói városban csütörtökön szovjet és magyar irodalmi alkotásokból 16 könyvkiállítás és könyvvásár nyílt. /MTI/

B 26. kiadás

1956. március 8.

11 óra 15 perc

Ifjúsági akadémia kezdődött Sárváron

1956. március 8.

Sárvári járási DKSZ-szervezet a MIP -vel és a kiválóbbi otthonmal közösen ifjúsági akadémiát rendez Sárváron. Az első előadást esztendőnkön Lukács Mihály író-írástudós tartotta "Szerelem - házasság" címmel. Előadás után az itt még el többi között a kulturált magatartásról, a televízióról, a pártokról és a házifiaságról, valamint az atomenergiairól. /MTI/

Miskolci szabódegetem kezdődött Szombat helyen

1956. március 8.

A TFIK Vas megyei szervezete a szak-szervezetekkel közösen miskolci szabódegetemet indított Szombat helyen. A vasas kulturális otthonban. Az előadássorozat a technika legújabb eredményeit ismerteti. Az első előadást Gyenese Gábor gépészmérnök esztendőnkön tartotta az anyagok tulajdonságairól. /MTI/

A berlini filozófiai konferenciáról utazott

1956. március 8.

Heller Ágnes, az Ötvös Loránd Tudományegyetem Filozófiai Intézetének aljuktusa. /MTI/

Nagykőrösön rendezik meg a IV. Pékekülésén a vedik sorsdűsít

1956. március 8.

A IV. Pékekülésén a vedik húzását már a harminc-hatodik Pékekülésén rendezték meg. Húzását március 18-án kezdődött 11 és 1 óra között rendezik meg a Nagykőrösön az Arany János Művelődési Otthonban. A sorsdűsítésen 70.500 kötvény szavat húzta ki a szerencsésekek közül 24,913.800 forint értékű nyereséggel. /MTI/

MTI B 27 FÜLKEI HIRLEK

B 27. kiadás

1956. március 8.

16 óra 05 perc

16 napra csaknem 10.000 csokor hóvirágot küldtek a fővárosba

1956. március 8.

A Somogy megyei erdőben ilyenkor már hóvirágok díszítik a mezt. Az idén azonban hótakaró alatt bentgátják szirmaikat a hóvirágok. Az erdők közelében fekvő falvak lakói a hóvirágokat is igyekeztek előkeresni, hogy a hónapra minél több hóvirágot küldhessenek a fővárosba. Március 7-én majdnem 10.000 csokor hóvirágot küldtek a fővárosba is Szentjankáról, Szentlázsról, Szentendréről és számos más somogyi községből. /MTI/

Sajtótájékoztató az agrárszakemberek felsőfokú képzéséről

1956. március 8.

A Földművelésügyi Minisztérium Szakoktatási Főigazgatósága esztendőnkön dűl lűtt a Magyar Ujságírók Országos Szövetségében tájékoztatta a sajtó képviselőit az agrárszakemberek felsőfokú képzésének módjáról és jelentőségéről. Kiss Albert, a főigazgatóság helyettes vezetője beszámolójában kiemelte: a szociálista mezőgazdasági építésnek sikere nem mérhetően az nem mulik, milyen felsőszűltségi szakemberek dolgoznak a mezőgazdaságban. Ahhoz, hogy a mezőgazdasági vállalkozások, állami gazdaságaink és gép-állomásaink valóban példamutatóan működjenek, ki kell alakítani az új szociálista mezőgazdasági értémséget, a kiválóan képzett szakembereket olyan gárdát, amelyek zűne a munkások és parasztek gyermekeiből kerül ki.

A beszámoló után Péter Károly egyetemi tanár az Agrártudományi Egyetem, Micsy János Kassuth-díjas akadémikus az Állatorvostudományi Főiskola, Ormos László igazgató a kertészeti és szőlészeti Főiskola, Heller Ágnes a földművelésügyi igazgató az Erdőmérnöki Főiskola, Lohoczky László főiskolai tanár pedig a mezőgazdasági gépészmérnöki Főiskola oktató és kutatómunkáját ismertette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 március 8

16 óra 05 perc

Értékes faszagot takarítanak meg a hőmezővási érthelyi mérleg-
készítők

1956 március 8

A Hőmezővási érthelyi Mérleggyár műszaki dolgozói eredményesen kísérleteznek, hogy az értékes import fát hazai anyagokkal helyettesíthessék. Az öt-tíz tonnás hidmérlegek gyártásánál többféle új eljárást dolgoztak ki. A mérleg hidrészét, mérőfelületét az eddig alkalmazott tölgyfapellő helyett alumíniumlemezzel, hulladék feketeival burkolják. Legalkalmasabbnak a beton alkalmazása mutatkozik. Ha a hidborításra betont használnak, évente mintegy 140 köbméter tölgyfát takaríthatnak meg. Az új eljárásokkal készült mérlegeket a Bekőnyőpölöskei Állami Gazdaságban próbálják ki, s ezután megkezdik a legalkalmasabbnak bizonyultak sorozatgyártását. /MTI/

Borkombinát épül Egerben

1956 március 8

Egerben a Borkombinát Vállalat telepén a szűret idejére elkészül az új szőlőfeldolgozó és borkombinát. Az új üzemben korszerű szőlőszűréssel és présgépekkel felére csökkentik a szőlőfeldolgozás idejét. A mustot több ezer hektoliteres kádokban meleg eljárással erjesztik, ilyen módon javítják a bor minőségét. Az idei termésből mintegy 15.000-20.000 hektoliter kiváló minőségű egri bikavért kezdenek majd a borkombinátban. /MTI/

Teljesítették április 4-i vállalásukat a tatabányai X-es akna
bányászai

1956 március 8

A tatabányai szénbányászat hatvanodik évfordulójára alkalmából indult jubileumi bányászverségen a X-es akna dolgozói örültek a legszebb eredményeknek. Hegyvidi László brigádja az április 4-i, igért 800 csille tervet felüli szén helyett már 812 csillert rakott meg. Markó György brigádja 783 csille szén termelt előírászatán felül. A jó együttműködésnek köszönhető, hogy a X-es akna bányászai csütörtökre teljesítették április 4-i vállalásukat: az igért 400 tonna szénat hiánytalanul, sőt 250 tonnával megtéve felszínre küldték. /Folyt.köv./

B 29. kiadás

1956 március 8

16 óra 05 perc

Teljesítették...folyt.

A X-es akna bányászai április 4-i további 800 tonna szénrel sikerjüket megelőzni tartózkodnak. /MTI/

Jól dolgozó és elmaradó bányák Borsodban

1956 március 8

A Borsodi Szénbányászati Tröszt legtöbb üzemében eredményesen versenyeznek az április 4-i célok megvalósításáért. Csütörtökön reggel 12 bányászati tornyin hűdött a vörös csillag, hogy a bányászai közösségekkel teljesítik vállalásukat. Legjobb a székelyi bánya termel: az április 4-re igért háromezer tonna szén helyett csütörtökön délelőtt már az ötezredik tonnát küldte felszínre. A bánya élénjárja Szűcs Béla frontbrigádja ciklus-terv szerint dolgozik. Munkáját segíti Viszneki Gyula szállítóbrigádja. A lakkismeretes szállítóknak köszönhető, hogy az utóbbi hetekben egyetlen esetben sem esett ki a termelésből üres csille hiány miatt. Szívós munkával a kőműves bányászok is előre törtek. Csütörtökig 101,7 százalékosan teljesítették meg esedékes tervelőírásukat.

Vannak azonban Borsodban olyan bányák is, ahol nem rendezkedtek a munkahelyek előzetesen jól, lezár a munkafegyverlet, s emiatt nő az adósság. A Gyulai bányászati üzem 93,1 százalékosan teljesítette a tervét, s elmaradt a kőműves bányászok is. A Gyöngyös bányászok miatt a Borsodi Szénbányászati Tröszt mindössze 95,9 százalékosan ért el eddig esedékes havi előírászatában. /MTI/

Televíziós stúdió épül a Lenin I-tűzetben

1956 március 8

A Szabadság téren lévő Lenin I-tűzet helyiségeit a második negyedévben áttelekijűk, újépítik. Az áttelekített helyiségekben kap helyet a televíziós stúdió. Az épület külsője a tatabányai kőművesek munkájának köszönhető, a munka termelhet hangszigeteléssel készül.

Az Új-Teknológiai Állami Építőipari Vállalat dolgozói építik a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói építik. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1956. március 8. 16 óra 40 perc

A Pécsi Bőrgyár tizenöt nőbrigádja közül tizenhárom telteljesíti
tarvét

1956. március 8.

A Pécsi Bőrgyárban a nőnap tisztaletére tizenöt nőbrigád kelt egymással versenyre. Az újszerű szarv-
tüzárműsz három nőbrigádja közül hónapok óta Orosik Piroska
hettago csapata vezet. A verseny élénkülésével azonban a másik két
brigádnak sikerült megelőznie Orosikékat. Horváth Mária csapata
februárban 172, március első hat napján pedig 175 százalékos átlag-
teljesítményt ért el. Tóth Nándorné brigádja a múlt havi 154
százalékos teljesítményét márciusban 161 százalékra növelte. Így
az Orosik brigád 146 százalékos eredményével a harmadik helyre
szorult. A Pécsi Bőrgyár nődolgozóinak napszerű munkáját bizo-
nyítja, hogy március első hat munkanapján a tizenöt brigád közül
mindössze kettő dolgozott száz százalékon alul. /MTI/

A M. V. Vezérszektésék közli.

1956. március 8.

megy a vasúti forgalom Solt és Dunaföldvár között az árviz miatt
szünetel. /MTI/

A pasterzsáti jélos és fürdő

1956. március 8.

üzemeltetése további intézkedések szünetel. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1956. március 8. 16 óra 40 perc

Csehszlovák és román mezőgazdasági szakemberek tanulmányutja
Magyarországon

1956. március 8.

Dr. Rudolf Vecz, a Szlovák Tudományos Akadémia
Ivankai Baromfitenyésztési Kutatóintézetének igazgatója és Joachim
Micsok, az intézet tudományos munkatársa Magyarországra érkezett,
hogy a magyar baromfitenyésztést tanulmányozza.

A magyar juhtenyésztés tanulmányozására Romániából
érkezett kéttagú mezőgazdasági külföldi küldetés. /MTI/

Országos oktatási osztályvezetői értekezlet

1956. március 8.

Csütörtökön az Oktatásügyi Minisztériumban
a megyei és főmegyei jogú városok tanácsainak oktatási osztály-
vezetői országos értekezletet tartottak, amelyen résztvett Erdely-
Gruz Tibor oktatásügyi miniszter és Kiss Gyula miniszterhelyettes
is.

Jávoru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyette-
se "A tanév első felének tapasztalatai és a további feladatok" cím-
mel tartott előadásában elmondotta, hogy az iskolák munkáját zavar-
ta a hosszú, kényeszerű téli szünet, de a tavaszi szünet és az év-
végi kirándulások elhagyásával, néhány napos meghosszabbításával
lehetőség nyílik a tantervi anyag elvégzésére. A tanév

- Minden egyes iskolának maximális erőfeszítéseket
kell tenni az elmaradás pótlására. A tantervi anyag minden lényeges
részének feldolgozását a lehető legfontosabb részek elhagyásával kell
biztosítani.

- Az 1955-56-os tanév eddigi tapasztalatai azt mutat-
ják, hogy oktatási osztályaink, igazgatóink, pedagógusaink komolyan
dolgoznak a DUBZ-munkára vonatkozó párttájékoztató és az ezzel össze-
függő oktatásügyi miniszteri utasítások és utmutatások végrehajtá-
sán.

Jávoru Magda véül a politechnikai képzés elemeinek
fejlesztéséről szolt, majd referátumát vita követte. /MTI/

B 32. kiadás

1956. március 8.

17 óra 10 perc

Török zenetudósok hazájuk zenei életéről, magyarországi tapasztalataikról

1956. március 8.

A Kultúrkapcsolatok Intézete meghívására tanulmányutakon tartózkodók hazánkat Adnan Saygun neves török zeneszerző és Fuat Turkey, az ankarai zenei konzervatórium igazgatója. Magyar Televízió Iroda munkatársa beszélgetést folytatott kiváló török vendégeinkkel.

Fuat Turkey a török zenei életéről szólva elmondta, hogy az ankarai konzervatóriumban hét tanszakra folyik kiterjedt munka. Itt képezik a zeneszerzőket, a különböző hangszeres művészeit, az ének-művészeket, s balett-tanszakra is működik. A konzervatórium - mely 1936 óta áll fenn - minál a tanítók, minál a hallgatók között tudni kell a külföldieket is. A fővároson kívül működik nagyobb zeneiskola Isztambulban és Izmirben is. Az oktatásban szerepet kap a magyar zene: Bartók és Kodály alkotásai. Bartók műveinek számos példányát a zenei tanszakra munkatervében szerepel. A konzervatórium népzenei archívumában számos magyar kottát őriznek, s ezeket fel is használják munkájukban.

Magyarországi tartózkodásunk - mondta Fuat Turkey - igen nagy érdekes élményben. Láttuk például a Magyar Néptánc Társulatot, amelynek kitűnő koreográfiája ragyogott meg. Érdekes eszmecsere folytattunk a Magyar Művészeti Múzeum munkatársaival. A Bartók Emléknapon rendezett zongoraversenyen megcsodálhattuk Hernádi János, valamint Osváth Júlia és Vadas Agnes művészetét. Tanulságos volt a Zenei Művészeti Főiskola karmesterképző tanszaka hallgatóságának vizsgálata, amelyen láthattuk, milyen kitűnő utánpótlás nevelődik. A rádióban alkalmunk volt meghallgatni több mai magyar zeneszerző - Szabó Zoltán, Ránki György, Mihály András, Szervánuszky Endre, Csáky Rozsó - alkotásait. Ezekről is csak elismeréssel nyilatkozhatunk. Igen értékes tapasztalatokkal szolgált a Bartók Zenei Szakiskolában tett látogatásunk. Megismerhettük, milyen hosszú, gondos, magas színvonalú oktatással készítik elő pályájukra mind az új művészeket, mind a jövő zenepedagógusait.

Adnan Saygun művei igen népszerűek Törökországban. Így többi mellett sikerrel mutatták be Kerem című három felvonásos, népballetára írt operáját, két szimfóniáját, különböző szóló-hangszeresre írt műveit. Operatériumának körében is nagy sikere volt. A török zenei életben egyik legjelentősebb művelőjének tartják számon, több könyve jelent már meg, amelyeket felhasználnak az oktatásban is. Az ankarai konzervatóriumban a zeneszerzés tanára,

B 33. kiadás

1956. március 8.

17 óra 15 perc

Török zenetudósok...f.l., t.

A mai török zenének - mondotta - igen gazdag hagyományai vannak a muzikális török népben. A X-XI. századtól pontosították ki a törökvések, hogy az egyszerű török népzene alapjait teremtették meg többszólamú műzikenek. Másfél század eltelté után elmondhatjuk, hogy ezek a törökvések sikerrel jártak és megvalósították közöttük kiváló zeneszerzőket említetünk. Ilyen elsősorban Ismail Zühdi, aki századunk kezdetén elsők ismert fel a népzene fontosságát a török muzsika fejlődésének szempontjából és műveléssel, könyveiben sikerrel szállt ezért a fejlődésért. Az ő tanításain nevelkedett a mai zeneszerző nemzedék, olyan neves alkotók, mint Djemal Rashid, Rey, Unvi Erkin, Ferid Alnar, Negil Akses. Magam is az ő tanításait követem. Fejlődésüket természetesen tapogatózások, utkarosés jellemezte. A komponálásban elért eredményeken túl feladatunk a most felnövő, legfiatalabb nemzedék támogatása. Erre a generációnak a differenciáltság jellemző: vannak, kik a népzene tanulmányozását választották munkájuk alapjául, vannak, akik az önálló kísérletezés útját választották, s akadnak olyanok - a legfiatalabbak között - akik a kateforikus zene útjára léptek.

Magyarországi látogatásom különösen érdekes számomra azért, mert a magyar muzsikával bizonyos mértékig már husz évvel ezelőtt megismerkedtem. Szabolcsi Bence közvetítésével összeköttetésbe léptem Bartók Bélával, hogy véleményét kérjem egy, a török népzeneire vonatkozó kérdésben. Hosszú évek óta leveleztünk Bartókkal, s megismerkedtem vele személyesen is, amikor együtt gyűjtöttünk népdalokat Ankarában és Dél-Törökországban. Bartók művészetét egyébként ma egyre népszerűbb hazánkban, országunkban is viselőlköztök közt. Szeretnénk azonban még jobban megismerni kivételes művészetét, s remélem, hogy mostani látogatásunk segít majd ebben. Így például Bartók vonósnégyesét még sohasem játszották Törökországban - nagyon örülünk, ha a Tátrai vonósnégyes, amelynek kiváló művészeit Budapesten hallhattuk, egy hangverseny-alkalmával bemutatná ezeket a kvartetteket.

Szeretnénk hangsúlyozni, mennyire hálásak vagyunk a Kultúrkapcsolatok Intézetének, s a magyar zenei, kulturális intézetnek munkatársaik azért a támogatásért, amelyet gazdag tapasztalatokban bővelkedő tanulmányutunk sikeréhez nyújtanak. Úgy hisszük, az ehhez hasonló utak, szakmai rek és művészek minél szélesebb körű csereje hozzájárul majd Magyarország és Törökország kulturális kapcsolatának erősítéséhez - mondották befejezően Adnan Saygun és Fuat Turkey. /M.H./

34. kiadás: 1956. március 8.

17 óra 15 perc

Szerkesztőségnek figyelmeibe!

1956. március 8.

Az előbbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Rátkó Anna elvtársné beszédének kivonatát. A beszéd a nemzetközi nőnap alkalmából rendezendő ünnepségen hangzik el. Kérjük később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

x x x

Bevezetőben arról szólt, hogy az első nemzetközi nőnap - 1911 - óta megerősödött, kiszélesedett a nemzetközi nőmozgalom. Különösen a két világháború borzalmai és a véres fasiszta terror tette világossá a nők számára, hogy a legfőbb erő az egész világot átfogó egység. Ezért alakították meg több mint tíz évvel ezelőtt a nők millióinak akaratából a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget. Tíz évvel ezelőtt 40 ország 80 millió asszonyának nevében alakították meg a szövetséget - ma már 80 ország 200 millió asszonyát tömöríti.

Rátkó Anna a továbbiakban a nemzetközi nőnap jelentőségét méltatta. A nemzetközi nőnap a béke napja, hiszen a nők forrás szentük gyermekeiket, sokan nem akarhatják más anyák gyermekeinek pusztulását. Minden nőnek, asszonynak, leánynak, gyermekét és családját szerető asszonynak az eddigieknél szorosabban kell támaszkodnia az asszonyok nagy szervezetére, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségre.

A békéért harcoló nők sorában ott mentelünk mi. Magyar asszonyok, leányok is, - folytatta. - A mi számunkra a március 8-a jelentőségét teszi az is, hogy most ünnepeljük a szovjet és a magyar nép megbontatásának arátságát. Ez kétszeresen emlékeztet bennünket arra a történelmi tényre, hogy felszabaddulánk, békeünk kiindulópontja. Önzetlen, nagy barátunk: a Szovjetunió. A nemzetközi nőnapon forró szeretettel és málnak száll a szovjetunió és a szovjet asszonyok felé, akik a mi békéért és szabadságunkért fiúk, férjek drága vérével adták. Hala és szeretet a szovjet népek, mely nem szűnik meg testvéri segítséget adni szociálistá építésünkhöz, melynek példája nyomán formáljuk életünket, jövőnket.

Rátkó Anna szólt arról, hogy a magyar asszonyok számára új lelkesedés forrása a szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa, amely a mi népünk jövőjét is előlénk vetíti.

/Polyt.köv./

35. kiadás: 1956. március 8.

17 óra 25 perc

Rátkó Anna beszéde, folytatás.

A mi felszabaddult országunkban a harc a békéért, a gyermekekért, a nők jogainak teljes gyakorlati megvalósításáért egyet jelent az országot vezető nagy pártunk politikájának megvalósításával. A magyar nők a felszabaddulás óta eltelt 11 esztendő alatt saját tapasztalataikon tanulták meg, hogy a párt a helyes utat mutatja, amelyen haladni kell. A párt gondoskódása segíti a nőket, mint dolgozókat és mint anyákat, s minél sikeresebben valósul meg a párt politikája országunkban, annál több segítségben és könnyítésben van részükhöz a nőknek is. Büszkéek vagyunk arra, hogy lányaink, asszonyaink között napról-napra többen vannak olyanok, akik ezt a politikát nemcsak megértik, de szívvel-lellekkel támogatják is. Büszkéek vagyunk mindazokra, akik a nemzetközi nőnapon és más alkalommal is jó munkájukért kormánykintésben részesültek, de büszkéek vagyunk azoknak az asszonyoknak és leányoknak számára is, akiket ezekben a napokban érdemük elismerésül a városokban, üzemekben, falvakban, tanulószövetkezetekben megjutalmaznak és kitüntetik.

Második öt éves tervünk első évében vagyunk. Pártunk, kormányunk nemcsak kitűzte a feladatokat, de minden segítséget megad ahhoz, hogy ezeket a magunk és családunk hasznára, egész népünk javára jól el is végezzük.

A nemzetközi nőnapon fogadjuk meg, hogy elővetkező időben még jobban fogunk dolgozni. Mindegyikünk a maga posztján, munkahelyén, vagy a családban azon lesz, hogy örök, tudásunk legjavát adjuk gyermekeink, drága hazánk, s az egész világon élő barátaimnak - a gyermekeink, családunkat féltő asszonyok, asszonyok, leányok - a béke minden ábrán nagy közös ügyünk szolgálatában.

Előre békés építőmunkánk új, nagyaráú feladatainak megvalósítására!

Éljen március 8., a világ békeharcos asszonyainak nagy seregszelvénye! /MTI/

Két és fél hét alatt egy hónapi tervet teljesítettek április 4. tisztalétere a Lőrinci Téglagyár dolgozói

1956. március 8.

A Lőrinci Téglagyár dolgozói az elmúlt hetekben ériási erőfeszítéseket tettek a gyár agyagbányájában. A kemény tél, majd a több napig tartó esőzés földcsuszamlást idézett elő a bányában: a leomló föld betemette a járót. Hetvenen szinte éjjel-nappal dolgoztak az akadály elhárításában. A téglagyáriak két hetes elmaradással zárták februári tervüket. Március végéig még 7,400.000 nyerstéglát kell gyártaniuk, hogy első negyedévi tervüket teljesítsék. Csütörtökön délig magyarázták a bányából vezető csillapályát, a téglaprések pedig kijelölték a nyerstéglátokat.

Az "Ifjú Garda" présbrigád valamennyi tagja egy órákor ott állt már a munkahelyén. Baráti Vince brigádvezető jelzésre megindult a gép. Percenként teltek meg a kihordókocsok a friss, jéminőségű téglával. Az ifjúk egy óra alatt 6250, a műszak végéig pedig négy óra alatt 25.000 téglát présáltak. Április 4. tisztalotóra vállaltuk - mondotta Baráti Vince - hogy műszakonként 50.000-60.000 téglát állítunk elő. A nagy ünnepnapig pedig még 30.000 téglát adunk terven felül. Így segítjük a vállalatvezetőség és a brigádok közös vállalkását: két és fél hét alatt teljesíteni a márciusi tervt.

Ez a brigád két év óta tartja az országos csúcsot egy műszak alatt elért 110.000-as teljesítményével. Az idei télen gépeket annyira rendbehozták, megjavították, hogy a jó idő beálltával az országos csúcs megjavításra törekednek. Ez nemcsak erkölcsi dicsőséget jelent az ifjúknak, de több téglát is a lakás- és a családi-házépítőknek. /MTI/

Megkezdték a hintók gyártását a Mohácsi Szerúrügyárban

1956. március 8.

A Mohácsi Szerúrügyárban március 8-án megkezdtek a hintók gyártását. Ebben az évben mintegy 200-at készítenek. Rövidesen hozzálátnak a hathektos hordóval felszerelt lajtkocsik, valamint a fényezett éjjeliszekrények készítéséhez is.

Az új gyártmányokhoz szükséges nagyobb mennyiségű faanyag szállításra több mint 100.000 forintos beruházással új szarítót építenek. /MTI/

Harmadik éves a Corvin Áruház

1956. március 8.

A Corvin Áruház dolgozói jubileumi hónappal ünneplik meg áruházuk fennállásának harminczedik évfordulóját. A Corvin husz osztályával, amelyeken a varrógéptől a stilbutorig sok ezer árucikket lehet kapni, egyike szocialista kereskedelmiünk legnagyobb és legjobbtan működő üzletházainak. Az áruház az ostrom alatt kiégett, de újjáépítése után gyorsan fejlődött. 1955-ben körülbelül hétmillió vásárló fordult meg a Corvinban és 360 millió forint forgalmat bonyolítottak le. Az ünnepi évforduló első eseményeként aukcióra, az árú az igazgatója esütörtökön déli ótt vendégül látta azt a 18 ideje dolgozót, akik valamennyien az alapítás óta a Corvinban munkálkodnak. Az eladók közül Szilágyi Gyuláné 30 esztendőtt töltött a béröndosztályon, Stenzl Flóra pedig az illatoszerosztályon. Az áruház első alkalmazottjai között van Szemes Jenőné kormánykintartott párttitkár is, aki 1926-ban kalapossegédként kezdte meg munkáját.

A jubileumi vásár szombatán kezdődik az áruházban. Ezen az alkalmán nagy mértékben engedítettek a vásárlóknak. Főleg olyan cikket szeretnek látni, amelyet a jódül csak a Corvin árusít. Többek között illag-árusításra kapott tavaszi női ruhaszövetet készítették elő. A cipőosztályon számos új tavaszi jellegű modellt bővítették a vásárlóknak. Ugyancsak egyedi árusításra kaptak selyem és műanyag fehérneműt és női blúzokat. /MTI/

1. féltóra

Ny. G. Turcsinyák a tatbányai Zsdanov művelődési otthonban

1956. március 8.

Ny. G. Turcsinyák, a leningrádi Kirov művelődési Palota igazgatója csütörtökön Tatbányára látogatott. Felkereste a Komárom megyei tanács népművelési osztályát, majd a Zsdanov művelődési otthont, elbeszélgetett az otthon vezetőivel, a szakkörök irányítóival. A szakmai vita után Ny. G. Turcsinyák részt vett a nemzetközi nőnap tatbányai ünnepségén. /MTI/

Földművelésszövetkezeti fogadónap Makón

1956. március 8.

Makón a földművelésszövetkezet székházában Halász János balkezeskedelmi miniszterhelyettes, az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács tagja szardai fogadónapot tartott. A fogadónapra nemcsak Makóról, hanem a makói járás falvaitól is sok földművelésszövetkezeti tag érkezett. Számos, tulajdonképpen közérdekű kérdést tárgyaltak elő a földművelésszövetkezeti tagok, termelőszövetkezeti és egyéni gazdaságok parasztok. A késő délutáni órákban véget ért a fogadónapon összesen mintegy hatvan szóbeszélés meg Halász tanáccsal közös-nyelvi tárgyalás. /MTI/

1. féltóra

Több mint 3500 holdon termelnek gyögyösvényt a termelőszövetkezeti csoportok és az egyéni gazdák

1956. március 8.

Magyarországon a gyögyösvények legnagyobb része vadon terem. A Gyögyösvényforgalmi Szövetkezeti Vállalat a földművelésszövetkezeti vállalatok által szervezett országos néven évente többszáz vadonon gyűjtött gyögyösvényt. A mintegy 200 hasznos növény közül különösen a kamilla, a hars, a bodza, a csikarlevél, a csipkebogyó, a maszlag, a mályvalvél, a fűhormályvalgyókér és a mákgubó a fontos. A begyűjtött és megszüritett gyögyösvénygyökereket, virágokat, bogyókat egy gyögyösvényforgalmi szövetkezeti vállalat tisztítja, osztályozza, majd földművelésszövetkezeti fogadónap után hozzá forgalomba.

Termesztik az egykori vadnövényeket

Több fontos gyögyösvényünk kivesszőfélében volt. Ezért a gyögyösvénykutató Intézet kidolgozta a technológiájukat, s ma már kultúránövényként termesztik országunkban. Az idén borsmentit több mint 1200, majerannát 500 holdon metelmaszlatot, sáfrányos szekli-t, baradicsvot ugyancsak többszáz holdon termelnek.

A gyögyösvényeket főleg termelőszövetkezeti csoportok és kisebb területeken egyéni gazdák termesztik. Mintegy 3500 holdon kötötték a szardai fogadónap után a gyögyösvényforgalmi szövetkezeti vállalatnál. Először a makói járásban kezdték a dolgozó parasztok, azóta csakhamar terjedt el, hogy érdemes gyögyösvényekkel foglalkozni. Borsmentitől például egy holdon 4-5 mázsá szüretelt levél is megterem, minnk kilóját 25 forintért viltják be. Ez a forint jóval a makói makónál felül van, s ehhez jó termés esetén mégis prémium is járul. A majerannát kilóját 33 forint, s a grás műveléssel ebből elérhető a 10-15 mázsás hozam is. /holdanként 10-12 ezer

Meteszik a levendulát Pihányban

A tihanyi főleg a tihanyi mintegy 150 holdnyi különböző gyögyösvény díszlik a parádus, déli fekvésű, könnyen melegedő dombon. Legnagyobb mennyiségben a levendulát termesztik, amelyből kiváló minőségű illóolajat nyernek, most a hőségek miatt, hogy eltakarodott a tavaszi szélről, a gyögyösvénytermelő munkások már ismét megkezdik a levendulátöveket. Első lépéssel a levendulát a szőlővel visszavágják a bokrokat, hogy az övben ismét a hajtások hozzanak. Ezzel a megoldással csaknem két évtizedig is élől egy levendulató. A levendula mellett nagyon szépen díszlik a liliom is, melynek illóolajat párolás után főleg a szőlőszőlők használatára. Ennek a gyögyösvényt melegágyba vetik és ősszel palántázzák. /MTI/

B 42. kiadás 1956. március 8. 19 óra/perc

Május 25-e és június 4-e között rendezik meg a Magyar Szakszervezetek Zenei Fesztiválját

1956. március 8.

Csütörtökön délután a SZOT székházában tárgyalóköri ülést tartottak a sajtó képviselőit az 1956. tavaszán megrendezésre kerülő "Magyar Szakszervezetek Zenei Fesztiváljáról".

A Magyar Szakszervezetek Zenei Fesztiválját május 25-én a Zeneművészeti Főiskola nagyteremben ünnepélyesen nyitják meg. A megnyitót 12 est és öt tartó hangversenysorozat követi. A záróünnepség június 4-én lesz. A fesztiválon az öntevékeny művészeti mozgalom mintegy 60 legjobb csoportja vonul fel vidékről és Budapestről, hogy szímet adjon fejlődéséről. A csoportok sereg-szemléjét a Bartók év szellemében rendezik. A hangversenyek műsorát zömmel a legújabb magyar kompozíciók mutatják be, de bőven helyet kapnak a programban a magyar és a külföldi klasszikus és mai szerzők alkotásai is. /MTI/

Alekszandr Ognivcevsz a Klement Gottwald Villamoszári Gyárban

1956. március 8.

Nagyszerű élményben volt részük a Klement Gottwald Villamoszári Gyár dolgozóinak csütörtökön délután 2 órakor a műszakváltás idején: Alekszandr Ognivcevsz, a Szvjatomió Allami Akadémiai Nagy Színházának sztálin-díjas magánénekes, a forradalmi szerelődíjban Miklós Kertész, a Magyar Rádió óriás hangversenyt adott számokra. A Klement Gottwald-gyáriak zsúfolásig megtöltötték a hatalmas műhelyt és lelkes tapsal jutalmazták a kitűnő művészek szereplését. Zenei órán kísért Naum Valtar, a moszkvai rádió szolistája. A nagyszerű hangverseny után Alekszandr Ognivcevsz hosszabb ideig albszólalt a gyár kiváló dolgozóival. /MTI/

B 43. kiadás 1956. március 8. 20 óra/0 perc

Megtartották a szvjat technika napját a tatányai I-es számú erőműben

1956. március 8.

Csütörtökön délután a tatányai I-es számú erőműben megtartották a Szvjat Technika Napját. Tatányai és környéki villamos szakemberei gyűlése, mely részt vesznek ezen az alkalmán. Az előadást Fürst Gábor, a Villamosenergiai Parigazgatóság főmérnöke tartotta az "Erőmű villamosberendezésnek tervezési és kivitelezési problémái" címmel. Az előadást igen gazdag és élénk vita követte, melyben részt vettek a környéki villamos szakemberei. /MTI/

A nemzetközi nőnap ünnepségei vidéken

1956. március 8.

A nemzetközi nőnap alkalmából csütörtökön országszerte ünnepségeket rendeztek. Tataányai és Zsdanov művelődési otthonban mintegy 100 sokgyermekes anyát láttak vendégül ünnepi uzsonnán, majd a házasszváros asszonyai nagygyűlést tartottak, amelynek elnökségében helyet foglalt H.G. Turcsinyak, a leningrádi íróv. Művelődési Palota igazgatója, harustyák József, az Elnöki Tanács tagja, Nagy Álmán, a központi Vezetőség tagja, a Komárom megyei pártvezetőbizottság első titkára is. Steiner Tibor, a megyei pártbizottság agit. prop. osztályának vezetője ünnepi beszéde után harustyák József 20 sokgyermekes anyának adott át kitüntetést és pénzjutalmat.

Ünnepi nagygyűlést tartottak csütörtökön a Fiszapalkonyai Erőmű építkezéseinek dolgozó asszonyok és leányok is. A zászlókkal és virágokkal díszített Nagy Endre művelődési otthonban az élenjáró nődolgásokat pénz- és könyvjutalommal tüntették ki.

Kecskeméten a városi moziban rendezték meg a nőnap ünnepségét. Serfélélyi József, az Elnöki Tanács tagja 30 sokgyermekes anyának nyújtott át kitüntetést.

Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának kulturális házában jöttek össze ünnepi nagygyűlésre a város asszonyai. Nezvál Ferenc, az Elnöki Tanács tagja 10 sokgyermekes győri anyának adta át az anyasági érdemrend és érdemérem különböző fokozatait. A kulturális műsorok egybekötött nagygyűlésen Lukács Józsefné, az MSZP országos titkára mondott beszédet. /MTI/

B 44. kiadás 1956. március 8.

20 óra/perc

/Szovjet vendégeink esütörtöki látogatásai...folyt./

V.I. Masztyerova

mezőgazdasz, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetője esütörtökön Mosonmagyaróvárra látogatott el. Megtekintette a Mezőgazdasági Akadémiát és a kísérleti intézet országosméri tehenészetét, V.I. Masztyerova délután megbeszélést folytatott a helyi szakemberekkel.

K.I. Trapeznyikov

építőművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese esütörtökön délután meglátogatta a Tiszapalkonyai Erőmű építkezését. A kedves vendéget István György, a nagyüzemi pártbizottság első titkára, Jenei Béla, a 31/2. sz. Építőipari Vállalat igazgatója, az építkezés és szerelés több vezetője és kiváló dolgozója fogadta. K.I. Trapeznyikov megtekintette a kazánszerelési munkálatokat, a vizkivételi művet, s a hatalmas építkezés több más részlegét. /MTI/

B 45. kiadás

1956. március 8.

20

óra/perc

Diszennepség a nemzetközi nőnap alkalmából

1956. március 8.

A nemzetközi nőnap alkalmából a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége esütörtökön este ünnepélyt rendezett az Erkel Színházban. A színház nézőtere zsufolásig megtelt ünnepelő asszonyokkal és leányokkal. Az elnökségben foglalt helyet Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Hegedüs András, a minisztertanács elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a minisztertanácsnak a több tagja, az MNDOS és az I. sz. szervezetek vezetői, valamint számos, a témakörrel és a kulturális élettel kitünt dolgozó nő.

Megjelent az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetőjének felelőse.

Vass Istvánnának, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének elnökének megnyitó szövege után Ratkó Anna, az Országos Békatanács alelnöke mondott ünnepi beszédet.

/Ratkó Anna beszédét előző kiadásainkon közöltük./

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után szünet következett, majd művészi műsor fejezte be az ünnepélyt. /MTI/

/s. többi

Magyar képviselő az első oroszainai drámai fesztiválon

1956. március 8.

A kínai Népköztársaság népművelési minisztériumának rendezésében megkezdődött Pekingben az első oroszainai drámai fesztivál. Az április 5-ig tartó fesztiválon Peking négy legnagyobb színházában kínai különböző tartományiak és városaink 41 nívótartásos színháza 49 modern színművet mutat be. A bemutatásra kerülő darabok nagyrésze az utolsó egy-két év termésé. Sok új darabnak a fesztiválon lesz a premierje. A legújabb színműveink közül főleg foglalkozik a munkások helyzete és a parasztság életével, a falu szocialista átalakulásával, az értelmiség problémáival, a békeharckérdéssel. A fesztiválra 13 ország küldött színházi szakembert. A magyar színház képviselőjében Gellért Endre, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas főrendezője vesz részt a fesztiválon. /MTI/

✂kiváló művész

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. március 8. 21 óra 05 perc

Ny.V. Melnyikov Pécsre érkezett

1956. március 8.

Ny.V. Melnyikov professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Bányászati Intézetének igazgatóhelyettese csütörtökön este Pécsre érkezett.

Ny.V. Melnyikov professzort - a Pécsi Farkas László, a megyei pártbizottság első titkár, Timási István, a Pécsi Szénbányászati Tröszt főmérnöke, Jelenszki János, pécsbányai frontmester, a szocialista munkások, és az MSZT városi képviselői fogadták. /MTI/

A műszaki tudományok terén, a Szovjetunió Tudományos Akadémiáján a levelezés folytatja.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. március 8. 21 óra 05 perc

Az Új Idő 10. számáról

1956. március 8.

A vezércikk az SZKP XX. kongresszusának történelmi jelentőségét tárgyalja. Figyelő a heti cikkek a szocializmusból való átmennet különböző utjivl és formáivl foglalkozik. Dugyinszkij a szocialista tábor államainak gazdasági együttműködését, szocialista munkamegosztását és gazdasági kapcsolataik kiterjesztésére alkalmazás módszereket elemzi. Zoglygin és Menyikov külföldi sajtószermléje a Szovjetunió hatodik ötéves tervének nyugati s jtvisszhangját ismerteti. Karel Bob csehszlovák újságíró "Egy a milliók közül" című színes riportja egy egyszerű kínai család mai életét tárja elénk. Tatyana Nyikolajeva, a neves szovjet zongoránművész nő beszámol az Új Idő olvasóinak a szászburgi Mozart-hétről. Jordanszkij "Mindenki ilyen volna..." című francia filmnek hat fővárosban történt egyidejű bemutatójáról tudósítást. Szergejeva szép és érdekes bibliográfiai tanulmányban ismerteti Joe Hill amerikai népi költő életét és művészetét. /MTI/

Aha a világon

MTI BELFÖLDI HÍRADÓ

B 48. kiadás 1956. március 8. 21 óra 50 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 8-án,
csütörtökön este 21 órkor:

Az éjszakai lehülés fokozódik

Kőépítőpáncsban a hidegebb levegő beáramlása északnyugat felől még csütörtökön is tartott. Hazánkban csütörtökön nap közben a hőmérséklet csak plusz 1 - minusz 1 fokig emelkedett. Erős, helyenkint viharos északnyugati-északi szél fújt. Sokfelé volt hózapor.

Budapesten csütörtökön 21 órkor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, több helyen kisebb havazás, még élénk, helyenkint erős északi-északkeleti szél. Hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 5 - minusz 8, helyenkint minusz 8 fok alatt, legmagasabb napelleni hőmérséklet pénteken minusz 1 - plusz 2 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 747 cm.

x x x

A fűtés alatti szobákban a középhőmérséklet pénteken 0 - minusz 4 fok között. /MTI/

V é g e

MTI HÍVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. március 8. 20 óra perc

Magyar újságírók és a budapesti diplomáciai képviseletek sajtóbeszélgetésének, valamint külföldi tudósítókna találkozója

1956. március 8.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöksége március 8-án sztálin-uti színházban baráti találkozót rendezett a budapesti diplomáciai képviseletek néhány vezetője, valamint a sajtóügyekkel foglalkozó beszélték, a külföldi tudósítók és a magyar külpolitikai újságírók részére.

A találkozó szívélyes, baráti légkörben zajlott

10./MTI/

H 2. kiadás

1956. március 8.

13 óra 20 perc

Az Árvízvédelmi Kormánybizottság jelentése

1956. március 8.

A Duna szerdén este Pozsonynál 739 centiméterrel tetőzött. A tetőzés csütörtökön Győr térségében volt.

Budapestnél a tetőzés-780 centiméter körüli magasságban - szombaton várható. /Az 1954-es maximum 805 centiméter volt/.

Csütörtökön megkezdett munkák megfeszített erővel folyt a védőkezelés a Dunaföldvár feletti szakaszon. Bár a földuzzást vizesített több helyen felülmúlt az addig észlelt legnagyobb vizállásokat, és felülmúltak a régebben kiépített töltések koronáján, a víz átáramlása - nyugat felé építésével - mind nátt sikerült megakadályozni. A honvédség nagy erővel, határozottan vett részt a töltéseken folyó kemény védőkezelési munkákban. Több Bács- és Tolna megyei község lakosságát éjjel-nappal dolgoztatták a védőkezelésben. Különösen kitüntek a munkákban Dunavesszeles környékbeli lakói. A védőkezelésben nagy segítséget jelentett a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium és az Építészeti Minisztérium által a helyszínre irányított nagyszámú munkások, szállítóeszközök.

A Dunaföldvár feletti szakaszon a honvédség alakitai és a légierő folytatta a torlaszok rombolását. Bevezetésük eredménye volt, mert a dunaföldvári torlasz első része leszakadt és elmozdult a víz felé. Komáromnál is megindult a víz. A vízlevegővel való csökkenés miatt a vízszintek is csökkentek. Dunaföldvárnál csütörtökön a vízszint 26 centiméterrel, Komáromnál 35 centiméterrel csökkent a víz.

Csütörtökön a dunaföldvári szakaszon a tengeri hajózási és erőmű-árvédési feladatok nagy viszonyok közötti elvégzését elősegítő munkákban néhány méteres szakaszon befejezték. Az így keletkező vízszintek között részben keresztül a Duna víz útját talált a soroksári Dunánál. A víztorlás elhárítására az intézkedések megtörténtek és azóta is folyamatosan vannak. Csepel-sziget déli csúcsán elővigyázatossági intézkedéseként néhány község kitüntetése szükséges volt.

H 3. kiadás

1956. március 8.

13 óra 20 perc

/Az Árvízvédelmi... folyt./

Az utóbbi két napon nagy erőpróbát ki kellett szerezni a víz apadásával kisebb nyílás következett be. A megerősített vízügyi szervezet irányításával a védőmunkák fokozott felkészültséggel tovább folyik. A honvédség műszaki alakitai és a légierő a torlaszok rombolását folytatják. /MTI/

V é g e